

2021 年 9 月份第 2 週小組教案

【破冰】敬請參考小組長 line 群組內，有許多線上可參考的破冰活動

主題：禱告呼求得釋放

背景：請帶領者先向組員簡述參孫的生平（下頁）、並且邀請人把 15 章輪流讀一次

【經文:士師記第 15 章（全）】經文省略，請參考手上聖經。

【分享時刻】

	<ol style="list-style-type: none">1. 參孫做了什麼事惹動非利士人？2. 非利士人對參孫採取怎樣報復性行動？3. 參孫的綁繩脫落，你覺得關鍵是什麼？4. 為什麼後來參孫又因什麼事求告耶和華？5. 後來他禱告後，經歷了什麼？
	<ol style="list-style-type: none">6. 請推測參孫剛解決 1000 人非利士人 (v. 17) → 求告耶和華 (v. 18)，中間可能轉折的心情是什麼？或是如果你是參孫，你覺得當時在想什麼？
	<p>請分享：</p> <ul style="list-style-type: none">● 你是一個常禱告的人嗎？● 你過去如何學習禱告？● 有沒有禱告後得釋放的經驗？（印象中最深的禱告經驗：他人為你、你為他人都可以）● 你希望你禱告進步嗎？為什麼？
【短信息分享】 <p>參孫從一個大勝利後，仍遇到生活限制，所以他來向神求告喝水，其實顯示中，他心中對天父單純，也許整篇士師記對參孫的道德評價不是很好，但是此時我們可以透過參孫對神呼求，檢視我們是否在成功背後，還懂得需要仰賴神的恩典，或我們忘記神？</p> <p>當參孫向神呼求時，就經歷到「有水從其中湧出來。精神復原」這也提醒我們常禱告、經歷生命更新與神的同在。</p>	
	<p>請兩三個一組，再一次為教會、個人生命守望禱告，並且訂出週間可以一起禱告的時間。</p>

參孫的生平

<士師記十三－十六章>

士師時代的以色列人常常在信仰上墮落離棄神。每次他們離棄神，就失去神的眷顧，受仇敵的壓制。但每逢他們因受壓制而歸向神，神便興起士師拯救他們；這些士師就像現在人們常說的民族英雄那樣，他們都有特別的才幹和膽量，拯救當時的民族國家脫離苦難。參孫就是當時一個最有名的士師，並且是一個極有希望的青年人。

當時的以色列人，需要一位怎樣的領袖拯救他們脫離非利士人的手？他們需要一位神所選召的人；一位大有力量，能夠戰勝非利士人的勇士；一位對仇敵決不退讓的大丈夫。參孫正是這樣的一個青年。他是神所揀選的器皿，有敬愛神的雙親，一生下來就是分別為經歸神的。當他還在母親的懷裡時，他的母親答應神不飲用濃或淡的酒（因為酒在當時的意思是污穢不潔之物），並且允諾神在參孫出生後不將他的頭髮剃去，也因此，參孫有著超凡的大能力，甚至能把當時的城門拆下來扛到山頂。他對仇敵極為勇敢善戰、決不退讓，甚至只用一根未乾的驢腮骨就能擊殺一千個敵人。

神特別興起參孫這樣的一位勇士，是為了拯救以色列人脫離非利士人的手。參孫在世的日子，勇猛無比，非利士人不敢輕舉妄動，但他沒有好好保守自己，濫用愛情，甚至隨意親近妓女；後來更因迷戀大利拉的美色，任由擺佈，洩露自己能力源頭的秘密，至終被敵人捆綁，雙眼被剜去，關在監牢被凌虐及每天要他推磨。淫亂的罪一大半來自眼目的情慾，如今參孫吃到罪惡的苦果。得不著真正的愛情，反失去健康和名節，且羞辱了神的名。雖然後來他虔誠的向神禱告而感動了神，他重新獲得無比力氣，擊殺了三千個非利士人，不過卻也因此付而付出了生命的代價，與敵人同歸於盡。這就是大力士參孫的一生。

以上取自：[http://aries.dyu.edu.tw/~cosh/courses/homework/8901\[3\]zushu.htm](http://aries.dyu.edu.tw/~cosh/courses/homework/8901[3]zushu.htm)